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Kleine Anfrage 2973 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Wie gut ist die Polizei in Nordrhein-Westfalen tatsächlich aufgestellt? 
 
Die Landesregierung in Nordrhein-Westfalen rühmt sich damit, dass die „massiven 
Neueinstellungen bei der NRW-Polizei in den vergangenen Jahren“ positive Wirkung zeigen. 
In diesem Zusammenhang wird auf den vorgelegten Berichts der Expertenkommission 
„Bürgernahe Polizei – Den demografischen Wandel gestalten“ verwiesen. Danach wird es die 
von einigen befürchtete große Personallücke bei der NRW-Polizei nicht geben.1 
 
Doch die reine Anzahl an Polizeivollzugsbeamten in einem Land sagt noch nicht alles über die 
notwendige Zahl von Polizisten aus. Denn auch die Zahl der Bevölkerung unterliegt einer 
kontinuierlichen Veränderung. Im Zuge der seit 2015 stattfindenden unkontrollierten 
Zuwanderung haben wir es zwangsläufig auch mit einer kontinuierlichen Steigerung der 
Bevölkerungszahl zu tun. Insofern muss sich die Gesamtstärke der Polizeivollzugsbeamten 
ebenfalls an der Entwicklung der Gesamtbevölkerung orientieren. 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie haben sich die Zahlen der Polizeivollzugsbeamten auf je 1.000 Einwohner in NRW 

seit 2000 bis heute pro Jahr entwickelt? 
 
2. Wie hoch sind die Personalausgaben, die im Landeskriminalamt abteilungs- und 

dezernatsübergreifend jeweils für die Ermittlung, Auswertung und Analyse der Politisch 
motivierten Kriminalität – rechts vorgesehen sind? 

 
3. Wie hoch sind die Personalausgaben, die im Landeskriminalamt abteilungs- und 

dezernatsübergreifend jeweils für die Ermittlung, Auswertung und Analyse der Politisch 
motivierten Kriminalität – links vorgesehen sind? 

 
4. Wie hoch sind die Personalausgaben, die im Landeskriminalamt abteilungs- und 

dezernatsübergreifend jeweils für die Ermittlung, Auswertung und Analyse der Politisch 
motivierten Kriminalität – Ausländer ohne Islamismus vorgesehen sind? 

 
5. Wie hoch sind die Personalausgaben, die im Landeskriminalamt abteilungs- und 

dezernatsübergreifend jeweils für die Ermittlung, Auswertung und Analyse der Politisch 
motivierten Kriminalität – islamistischer Terrorismus vorgesehen sind? 

 
 

Markus Wagner  

                                                
1 Vgl. https://www.land.nrw/pressemitteilung/nrw-polizei-bekommt-die-demografische-luecke-den-griff. 


